

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ДЗЕРЖИНЕЦ

ОРГАН ДЗЕРЖИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

Газета выходит
с апреля 1931 года.

26 (3736)

ВТОРНИК, 29 февраля 1972 года.

Цена
2 коп.



то и после смены никогда не ленится оставаться. Часто проверял исправность и надежность крепления деталей. Потому за весь год работы был спокоен за свой трактор, знал, что не подведет.

В прошлом году я выработал на тракторе 853 гектара мягкой пахоты. За счет бережного использования машины, правильной эксплуатации сэкономил на ремонте 392 рубля. Это только на одном моем тракторе такая экономия получилась. А представьте себе, если каждый механизатор совхоза в год будет по столько экономить, в общем сумма экономии составит десятки тысяч рублей.

В настоящее время я ремонтирую свой трактор, уже заменил поршневую

Мера участия

Механизаторский стаж моей более двадцати лет. Всякие работы приходилось выполнять за это время на разных машинах. Старался все сделать на совесть. Раньше на селе не так уж много было техники, и ту, которая имелась, каждый стремился использовать на полную мощность. В этом нам здорово помогали ветераны-механизаторы, у которых было побольше и знаний, и опыта. Да и отношение к делу посерьезнее было, чем у молодых.

В первом году девятой пятилетки трудилась наши механизаторы с особым подъемом. К этому призывали нас решения XXIV съезда КПСС. Благодаря упорному труду, в отделении, да и в совхозе, вовремя и с хорошим качеством провели предпосевную обработку почвы, посеяли зерновые и кормовые культуры.

Внес свой вклад в борьбу за высокий урожай прошлого года и я. Вместе со своими товарищами готовил землю к посеву. При этом

старался не только перевыполнить норму, но и особенно внимательно следил за качеством работы. И как приятно было, что в моей работе не было отмечено ни одного нарушения правил агротехники: ни при вспашке, ни при плужении и бороновании. И во время сева не допускал брака. Ведь от этого зависела судьба урожая, зависели результаты общего дела.

Когда подошло время, я работал на сенокосе. И здесь старался трудиться на совесть. Так же поступали и все другие наши механизаторы, понимали, что от меры личного участия каждого зависит общий результат. Чтобы заготовить для общественного животноводства больше кормов, нужны были упорство и добросовестный труд всего коллектива.

Везде, где бы я ни работал, внимательно и бережно относился к машине. Всегда проводил технические уходы. Если нужно прощипывать какие-то узлы,

группу. На днях машина выйдет из ворот мастерских и станет на линейку готовности. Стараюсь отремонтировать ее на совесть. Знаю, впереди нас ждут большие дела. Совхоз принял на себя во втором году девятой пятилетки высокие социалистические обязательства. Их выполнение во многом будет зависеть от труда механизаторов. Поэтому мы и должны стремиться быть на высоте. Так же как прежде буду стараться бережно и умело использовать машину. Постараюсь сэкономить средства на ремонт техники, выработать не меньше, чем в прошлом году, гектаров мягкой пахоты. Призываю и других механизаторов совхоза последовать моему примеру. Ведь от доли личного участия каждого в общем деле зависит общий успех.

Л. ЛЕОНТЬЕВ,
тракторист
Коловского отделения
Денисовского совхоза.

ЗАДАЧИ КЛУБОВ

В кабинете секретаря парткома Шеломковского совхоза Н. Е. Окладникова идет откровенный разговор о формах и методах работы клубов и библиотек. Николай Ефимович рассказывает о деятельности отдельных очагов культуры совхоза, останавливается на секретах успеха и дает полезные советы.

По какому случаю здесь собрались все работники культуры района? Это—семинар культработников на базе Шеломковского дома культуры. Здесь есть чему поучиться. Работа проводится планомерно и интересно. Это—настоящий центр притяжения всех трудящихся в часы их досуга. Тепло, чисто, уютно, имеется необходимая мебель. Создан разумный порядок и обеспечивается высокая культура обслуживания посетителей.

Партком совхоза постоянно уделяет внимание работе культпросветучреждений. Другим важным условием успеха является то, что сами работники культуры—т. Подолькина, Савенкова, Панченко—любят свое дело, инициативны.

Богаче, разнообразнее стала работа в Таловском сельском клубе—заведующий М. М. Хисамудинов, в Чурюковской сельской библиотеке—заведующая В. И. Степаненко. Здесь проводятся тематические вечера, устные журналы, беседы, лекции и выступления художественной самодеятельности. Количество массово-политических мероприятий не только возросло, но и повысилось их качество.

Во многих клубах получили распространение новые советские обряды и праздники: торжественная регистрация брака и новорожденных, праздники труда, торжественные проводы в Советскую Армию, на пенсию и т. д.

Однако в ряде случаев культурно-массовой работе не хватает целеустремленности и действенности. Очень часто вся работа сводится к тому, чтобы открыть и закрыть клуб. В такие культурные учреждения люди ходят по необходимости, а не в силу органической потребности. К ним относятся: Денисовский, Харьковский, Колонский, Батовский сельские клубы, Курайский и Нижнетанайский дома культуры.

Со стороны партийных и профсоюзных организаций нет надлежащего контроля за ходом культурно-массовой и воспитательной работы, отсутствует постоянный, глубокий анализ проводимых мероприятий. Все это привело к тому, что клубы работают ниже своих возможностей.

В настоящее время в центре внимания клубов и библиотек находятся материалы XXIV съезда КПСС. В связи с этим главным направлением в работе является разъяснение задач коммунистического строительства, претворение в жизнь намеченных планов в области экономической и культурной жизни страны.

На всех производственных участках сейчас с новой силой разворачивается социалистическое соревнование по достойной встрече 50-летия Советского Союза. Готовясь к юбилею, все нации и народы нашей страны вновь демонстрируют свое единство вокруг партии Ленина. Подготовка к юбилею должна быть подчинена всей массово-политической работе и наглядная агитация учреждений культуры.

Одним из условий успешной работы клуба с широкими массами трудящихся является разумное использование всего многообразия форм и методов, умелое сочетание коллективных, массовых и индивидуальных форм работы. Чтобы клуб стал родным домом, трудящиеся должны находить в нем ответы на все волнующие вопросы. Очень важно, чтобы посетитель имел возможность не только прийти в клуб на мероприятия, но и просто для содержательного и увлекательного проведения свободного времени.

Современные задачи коммунистического строительства, непрерывный рост идейных и культурных запросов советских людей выдвигают новые, повышенные требования к содержанию и методике клубной работы.

Как никогда раньше, возрастает необходимость превращения каждого очага культуры в подлинный центр общения людей, формирования и развития общественно полезных интересов, привития культурных навыков, воспитания высоких идейных, нравственных и эстетических качеств.

РАЗУМНО ПРИМЕНЯТЬ МОРАЛЬНЫЕ И МАТЕРИАЛЬНЫЕ СТИМУЛЫ

СОРЕВНОВАНИЮ — ШИРОКИЙ РАЗМАХ

Бурному развитию социалистического соревнования среди тружеников совхозов и колхозов существенно помогло награждение преданных делу коммунизма, отличившихся в соревновании орденами и медалями Советского Союза. Почетными грамотами и памятными подарками, а также образованные в хозяйствах солидных фондов материального поощрения для систематического премирования победителей в соревновании.

Из 780 тружеников Денисовского совхоза за истекшие восьмью пятилетку и первый год новой пятилетки награждено орденом Ленина два человека, орденом Трудового Красного Знамени — два человека, орденом Знак Почета — два человека, медалями «За трудовую доблесть» и «За трудовое отличие» — 136 человек. Почетные грамоты и ценные подарки получили за это время 136 человек. А весь коллектив совхоза дважды награждался переходящим Красным знаменем Совета Министров РСФСР и ВЦСПС, как победитель в социалистическом соревновании.

Одновременно в совхозе во много раз увеличилось материальные фонды, которые распределяются индивидуальным победителям в соревновании, как премии. Так, например, кроме доплат и премий, преду-

смотренных положениями об оплате труда, работникам совхоза было выдано вознаграждение из фонда материального поощрения в 1968 году 13.685 рублей, в 1969 году — 17.426 рублей, в 1970 году — 81.319 рублей и в 1971 году — 138.884 рубля.

Среднегодовая зарплата одного рабочего в совхозе, планируемая по действующим тарифам в размере 1200-1210 рублей, фактически составила в 1970 году 1452 рубля, а в 1971 году — 1642 рубля. При этом среднегодовой заработок механизатора, планируемый на уровень 1500 рублей, фактически составил в 1970 году 1920 рублей, в 1971 году — 2252 рубля.

Думаю, что нет надобности доказывать как благоприятно действует мера материального поощрения на увеличение размаха социалистического соревнования в совхозе.

Кроме денежных премий в совхозе с каждым годом все шире применяется премирование победителей в соревновании из фонда материального поощрения путевками в Дома отдыха, в санатории, экскурсионными путевками на ВДНХ и в туристские поездки по специальным маршрутам Крайсовпрофа (Москва—Ленинград, Кавказ—побережье Черного моря и другие). Например, в 1970 и 1971 годах приобретено путевок в Дома отдыха и санатории для победителей в соревновании восемь, в туристские поездки девять путевок.

Чтобы мера материального поощрения давала дополнительный эффект, руководство совхоза старается заранее планировать все выдачи из фонда материального поощрения по

основным отраслям хозяйства и непременно в связи с теми экономическими показателями, которые в предстоящем году особенно необходимо поднять. Например, для периодического премирования рабочих и специалистов — победителей по условиям социалистического соревнования в течение года выделено в растениеводство — 12.000, в животноводство — 14.000, в ЦРМ — 2.000, в автотранспорт — 2.000 рублей.

Очень важно также, чтобы применение мер материального поощрения победителей в социалистическом соревновании постоянно увязывалось и согласовывалось с выполнением задач по укреплению трудовой дисциплины на производстве. Для этого в совхозе введено такое правило: перед каждым вручением премий в отделениях и мастерских собирается совместное совещание руководства отделения (управляющий, бригадир, бухгалтер, специалисты) с членами местного комитета профсоюза, где внимательно обсуждаются все кандидатуры на премирование и решается вопрос о лишении премии (полностью или частично) отдельных лиц за нарушение трудовой дисциплины и общественного порядка. Эти решения окончательно утверждаются директором совхоза совместно с рабочим комитетом и объявляются на общих собраниях работников каждого подразделения.

Однако, следует отметить, что в практике применения мер морального и материального поощрения работников со-

вхоза допускаются серьезные недостатки, из которых наиболее важными я считаю следующие:

Во-первых, нарушается разумное соотношение моральных и материальных стимулов, явным образом принижается мера морального поощрения и, наоборот, часто излишествует материальное поощрение. Вместо того, чтобы побольше поработать через общественные организации с целью исправления и воспитания нарушителей трудовой дисциплины и порядка, слишком часто полагаемся на то, что премиальный рубль сам сработает за них. Это — очень серьезная ошибка.

Во-вторых, слабо увязывается практическое применение мер поощрения с выполнением очень трудной задачи по укреплению производственной дисциплины и общественного порядка. Я думаю, что именно этот недостаток в нашей работе и является одной из важных причин того неприятного факта, что количество случаев пьянок и прогулов у нас пока не снижается.

Месяца три тому назад на общесовхозном партийном собрании подробно обсуждалось постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования», наметили конкретные мероприятия для совхоза в соответствии с этим постановлением. Будем надеяться, что выполнение указанных ЦК КПСС поможет нам усовершенствовать применение мер морального и материального поощрения тружеников совхоза и уже в нынешнем году поднять великое дело социалистического соревнования на новую, более высокую ступень.

А. ХВОРОСТЯННИКОВ,
член парткома
Денисовского совхоза.

ХОРОШЕЕ СООТНОШЕНИЕ

Профессия раскряжевщика сугубо мужская. Поэтому в коллективе нижнего склада мужчины составляют большинство. К тому же у многих за плечами армейская школа. О том, как солдаты разных поколений встретили День Советской Армии, говорят результаты их самоотверженного труда.

Месячный план по производству деловой древесины коллектив нижнего склада Дзержинского леспромхоза выполнил к 23 февраля на 156 процентов. Перекрыты задания по производству пиломатериалов и тарной доски.

Только одна бригада А. П. Степанова разделала к 23 февраля 3.940 кубометров древесины. Это десятая часть того, что бригада обязалась разделить за год. Один из десяти — хорошее соотношение. При таких темпах работы бригада обязательно сдержит данное слово.

Газета уже сообщала, что другой коллектив раскряжевщиков, возглавляемый И. С. Абдухайровым, выполнил месячный план за две недели. За вторую половину месяца рабочие этой бригады обязались разделить еще 2.000 кубометров древесины. И к 23 февраля первая сверхплановая тысяча была уже сделана.

Недавно в леспромхоз пришло известие, что коллектив нижнего склада по результатам четвертого квартала занял первое место среди лесоучастков треста «Кансклес».

Коллектив нижнего склада настроен бодро. Все полны решимости не уступить первенства и в этом, решающем, квартале.

П. ТКАЧЕНКО,
старший инженер по труду
Дзержинского леспромхоза.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



Славно потрудились в минувшем году земледельцы Алтая. Они заняли первое место во Всероссийском социалистическом соревновании автономных республик, краев и областей за успешное проведение уборки урожая и сверхплановую продажу государству зерна.

Свой вклад в общий успех внес пятитысячный отряд алтайских женщин-механизаторов.

Трех представительниц этого отряда вы видите на снимке. Слева направо: чемпион страны по безотвальной обработке почвы Надежда Крюкова, Полина Дударева, Валентина Оксенюк — механизаторы колхоза «Путь Ленина» Шипуновского района.

(Фотохроника ТАСС).

Высокая ответственность

Период развернутого строительства коммунизма характеризуется дальнейшим возрастанием роли и значения Коммунистической партии, как руководящей и направляющей силы советского общества. Обусловлено это тем, что по мере нашего продвижения вперед усложняются задачи, и возрастают масштабы коммунистического строительства, повышаются требования к руководству хозяйством, постоянно растут политическая зрелость и творческая активность масс, расширяется социалистическая демократия, неизмеримо возрастает значение теории научного коммунизма в свете наших интернациональных задач.

Все это требует от партии дальнейшего повышения уровня политического, организационного и идейного руководства, умения на каждом этапе выработать научно обоснованную политику, правильно определять перспективы движения вперед, находить решение назревших задач, преодолевать возникающие трудности, вскрывать и устранять недостатки.

Опираясь на преимущества развитого социализма, на огромные резервы, созданные

за предыдущие годы, XXIV съезд КПСС определил основные направления развития страны в девятой пятилетке и на более длительную перспективу.

В условиях расширяющейся научно-технической революции главное внимание партия уделяет повышению эффективности общественного производства. Говоря иначе, — максимальному увеличению производства продукции и национального дохода на каждую единицу трудовых, материальных и финансовых затрат. Важнейший путь к этому — рост производительности труда на основе внедрения новейших достижений науки и техники, совершенствования планирования и управления всеми отраслями экономики. Высшая цель экономической политики партии — повышение благосостояния народа. Съезд нацелил партийные организации на дальнейшее всемерное улучшение руководства народным хозяйством, чтобы превратить его «в еще лучше работающий, хорошо отлаженный механизм», наметил пути осуществления этой задачи.

Огромную организаторскую и полити-

ческую работу развернула партия по превращению в жизнь грандиозной программы социально-экономического развития, принятой XXIV съездом КПСС. Яркий и убедительный результат этой деятельности — итоги первого года девятой пятилетки. Как сообщило ЦСУ СССР, основные плановые задания на 1971 год выполнены, а некоторые — даже досрочно. Наше социалистическое производство росло высокими и устойчивыми темпами. Повысилась его эффективность. Ускорился научно-технический прогресс. Неуклонно росло народное благосостояние. На 7,8 процента увеличился выпуск изделий в промышленности. Новый шаг вперед сделан в капитальном строительстве.

Внесли свой вклад труженики села. Около 87 миллиардов рублей — таков общий объем продукции сельского хозяйства в 1971 году. Это на 8 процентов выше среднегодового уровня производства в восьмой пятилетке. В стране собрано 181 миллион тонн зерна, более 7 миллионов тонн хлопка-сырца, 1,4 миллиона тонн риса, 72,1 миллиона тонн сахарной свеклы. На колхозных и совхозных фермах возросло поголовье

Производство и экономика

МИКРОЭЛЕМЕНТЫ И ПРИВЕСЫ

— Не знаю уж, что и делать. В прошлый опорос было несколько мертвых поросят, на этот раз тоже они есть, — рассказывает свинарка. Другая дополняет:

— В этой группе сплошь «легочники». И в той группе много заморышей. Кормим, кормим, хорошо кормим, а все равно плохо растут.

— Сколько кормов зря тратим, — бросает реплику третья работница.

Действительно, на свиноферме колхоза «Россия» немало поросят подвержено легочным и желудочно-кишечным заболеваниям. А заморыши — это уже переболевшие. Их живой вес ко времени отъема от матки на 2-3 килограмма ниже обычного. И в дальнейшем они отстают в росте и развитии, дают низкие привесы, живой вес к четырех-пятидесятидневному возрасту на пять и более килограммов меньше, чем у подсосников нормально развитых.

А ну-ка, подсчитаем убытки от потерь привеса. Поголовье такое три тысячи если, сумма убытка выразится внушительной цифрой — до 20 тысяч рублей. А если еще подсчитаем расходы, связанные с их оздоровлением, различными вакцинациями, то убыток возрастет намного. Об экономической эффективности тут не приходится и говорить. Между тем в колхозе «Россия» выращиваемую поросль не придают серьезного значения, не принимают должных мер для устранения причин убытка.

Сказанное имеет прямое отношение и к свиноферме колхоза «Заря коммунизма».

У недоумение свинарок по поводу заморышей еще можно понять. Видимо, еще не все вопросы выращивания здорового молодняка им известны. Поскольку это имеет прямое отношение к экономике хозяйства, есть необходимость разговор на эту тему продолжить.

При нормальных условиях содержания и кормления супоросных свиноматок запасы железа в организме новорожденных поросят не превышают 50 миллиграммов. Резерв незначительный. Он быстро расходуется и в организме начинает ощущаться недостаток железа. Если его не воспо-

лнять, может возникнуть (и возникает, как это случилось в колхозе «Россия») малокровие. Особенно наивысшего своего развития, малокровие достигает к трехнедельному возрасту поросят.

Для нормального развития поросенка требуется 7-10 миллиграммов железа в сутки. А с молоком матери он получает меньше в 7-10 раз (10-15 процентов потребности). Малокровие (анемия) обуславливается также низким содержанием белка и витаминов (особенно группы В) в рационах поросят, супоросных и подсосных маток, отсутствием прогулок, плохим микроклиматом в свинарниках. Особенно зимой и ранней весной малокровие может охватить большую группу поросят и наиболее тяжело протекает. В неблагополучных по анемии хозяйствах супоросные свиноматки нередко приносят и мертвых поросят.

У малокровных поросят наблюдается сильная жажда и, если нет в клетке чистой воды, они могут пить навозную жижу. На фоне анемии, как правило, возникает у поросят расстройство желудочно-кишечного тракта, а нередко — легочные заболевания.

В конечном счете убытки хозяйства усугубляются тем, что тормозится дальнейшее развитие свиноводства. Можно этот тормоз устранить? Вполне. Свиноводство хорошо развивается в соседнем с «Росней» колхозе «Искра». Крупным свиноводческим хозяйством стал Денисовский совхоз, заметно повысилась культура свиноводства в колхозе «Красный маяк». В этих хозяйствах о здоровом и жизнеспособном приплоде думают намного раньше до его получения.

Супоросным свиноматкам нужны просторные, чистые и светлые помещения. Обязательны ежедневные прогулки. В рационе должны быть: сено из хорошего сена, корнеклубнеплоды (силос), мел, соль, хвойная мука, уголь и др. За 10-15 дней до опороса необходимо переводить на индивидуальное содержание в свинарник-маточник, предварительно подготовленный для их содержания (ремонт,

побелка, дезинфекция). За 10 дней до опороса рацион свиноматки сократить наполовину. После опороса через шесть часов дать жидкую болтушку, желательна из пшеничных отрубей или овсяной дерти с добавкой 30 граммов мела и 20 граммов соли. Затем в следующие дни, в зависимости от молочной продуктивности, свиноматку держать на полуголодном рационе. Такое кормление создает умеренную лактацию, предохранит вымя от огрубелости (так как в первые дни поросята не могут высосать все молоко) и связанного с этим желудочно-кишечного расстройства у поросят.

Для более эффективной борьбы с анемией комплекс общих мер следует сочетать с применением железосодержащих препаратов. В практике свиноводства широко используются микроэлементы. Они разводятся в следующих соотношениях: 2,5 грамма сернистого железа, полтора грамма медного купороса и один грамм хлористого кобальта на 1 литр кипяченой воды. Такой раствор готовится для выпаивания поросят. Для внутримышечного введения используются ферроглюкин и ферродекс (в зимнее и весеннее время по 2 миллилитра с 3-5 дневного возраста). При необходимости введение одного из препаратов повторяют через 10 дней. Летом и ранней осенью дозу можно уменьшить на полмиллилитра. Чтобы предупредить малокровие и рождение мертвых поросят, супоросным свиноматкам с низким уровнем гемоглобина в крови за 14-20 дней до опороса вводить в заушную область по 5 миллилитров ферроглюкина или ферродекса.

Очень важно создать резерв сухой и чистой подстилки, самое главное — установить дежурство. На период опороса оно необходимо круглосуточное. Поросятам нужен чистый, сухой воздух. И тепло. В клетке-подкормочнике, если есть инфракрасные лампы, поросятам будет где обогреться, температура будет не меньше 18-22 градусов, обеспечится и более интенсивная циркуляция воздуха.

Расходы на профилактику и создание нормальных условий для содержания свиноматок и выращивания здоровых поросят небольшие. Экономия на них, как видно из примера, приведенного в начале статьи, оборачивается огромными убытками.

А. МЕТЕЛЕНКО,
главный зоотехник
управления сельского
хозяйства райисполкома.

НЕ ВСЕ ИСЧЕРПАНЫ РЕЗЕРВЫ

Успешно завершили производственную программу прошлого года животноводы колхоза «Искра». Они приложили немало усилий, чтобы с честью выполнить высокие социалистические обязательства по производству и продаже государству мяса и молока. Но все ли резервы использованы полностью?

Валовой надой молока по колхозу за прошлый год составил 16878 центнеров, сдано государству 15412 центнеров, а эсчено 14987. На внутрихозяйственные нужды израсходовано 1466 центнеров молока. Из них выпоено поросятам 220 центнеров, телятам — 1214.

В хозяйстве имелось 829 коров, из них 735 фуражных и остальные коровы-кормилицы. Кстати, количество последних намного завышено. Сюда же входят и те коровы, которые под разными предлогами так и не попали в фуражные, что способствует дополнительным потерям молока в течение года.

Надой на фуражную корову в хозяйстве составил 2296 килограммов молока. Если учесть что от коровы-кормилицы получают на 30 процентов молока меньше, то количество выпоеного телятам молока от коров-кормилиц составит 1504 центнера (надой от каждой из них 1600 килограммов). Значит, всего телятам выпоено 2718 центнеров молока, или по 314 килограммов на одного теленка. Телят получено 865, из них 81 пал. 10 дней теленок стоит с матерью и потребляет за это время 60 килограммов молока. После отъема теленок получает молоко от кормилицы. Значит, всем телятам от коров-кормилиц выпоено по 174 килограмма молока, а всего по 234 при норме 216 килограммов.

Отсюда можно сделать вывод, что все колхозные телята могли вполне обойтись без дополнительного молока (1214 центнеров), которое надо было сдать государству.

Животноводам «Искры» надо бы поучиться экономному расходованию молока у животноводов Денисовского совхоза. Если искровцы выпоили свиньям 220 центнеров молока, то денисовцы, вырастившие поросят почти в 10 раз больше, не израсходовали ни одного килограмма цельного молока, полностью заменив его обратом. Поэтому и эти 220 центнеров можно было с успехом продать государству. Не надо забывать и о том, что сверхплановое молоко покупают у колхозов и совхозов по повышенным ценам. Так, за центнер его, хозяйство получает 33 рубля 45 копеек. Если бы искровцы сдали дополнительно 1466 центнеров молока, перерасходованного на внутрихозяйственные нужды, они получили бы за него около пятидесяти тысяч рублей денег.

Н. ТОЛСТЫХ,
инспектор по закупкам
и качеству сельхозпродуктов.

КОММУНИСТА

БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ

скота, увеличилось производство мяса, яиц, молока, шерсти.

В этих успехах — огромная заслуга первичных партийных организаций, коммунистов промышленных предприятий, строек, научных учреждений, колхозов и совхозов, ведь они действуют там, где создаются материальные и духовные ценности.

Большую организаторскую и политическую работу проводят партийные организации села, коммунисты колхозов и совхозов по закреплению механизаторских кадров в сельском хозяйстве, по развитию производства продуктов животноводства, по улучшению экономического образования трудящихся. Пути решения этих проблем указаны ЦК КПСС в соответствующих постановлениях, принятых в развитие решений XXIV съезда партии.

Коммунисты добиваются четкости и слаженности в работе трудовых коллективов, возглавляют повседневную борьбу за рост производительности труда и снижение себестоимости продукции, за организованность и дисциплину. Они эффективно влияют на производственные дела, широко пользуясь

уставным правом контроля деятельности администрации.

Глубоко и обстоятельно занимаясь вопросами развития экономики, партийные организации воспитывают у советских людей коммунистическое отношение к труду, чувство хозяйской заботы об использовании резервов. Руководствуясь постановлением ЦК КПСС об улучшении социалистического соревнования, они принимают меры к тому, чтобы соревнование и в городе и на селе носило массовый характер, было действенным. Сейчас оно направлено на досрочное осуществление плана 1972 года, на достойную встречу 50-летия образования СССР.

Анализируя итоги первого года пятилетки, сельские партийные организации, земледельцы стараются учесть допущенные недостатки и промахи. В зимние месяцы они живут заботами о новом урожае: готовят к весне технику, семена, удобрения. Понимая, каким надежным резервом для интенсификации производства, повышения его эффективности служат достижения науки и передового опыта, они изучают эти достижения, прогрессивную технологию,

чтобы творчески использовать их у себя в хозяйствах.

Ленинская партия — руководящая сила общества. Она объединяет сейчас 14,5 миллиона коммунистов — девять процентов взрослого населения страны. Труд, сознательность, активность каждого из них определяют успех деятельности партии, ее авторитет среди трудящихся. Не случайно партия предъявляет высокую требовательность к своим членам, и прежде всего — к партийным и хозяйственным кадрам. В. И. Ленин указывал, что члены партии не имеют никаких преимуществ и привилегий перед остальными трудящимися, они имеют лишь более высокие обязанности.

Производство — важнейшая сфера, где проявляют себя коммунисты. И партия требует, чтобы они выступали поборниками всего нового, передового, личным примером увлекали за собой массы, были взыскательны и непримиримы ко всему, что наносит вред интересам партии и государства, постоянно были требовательны к себе и товарищам по работе. Высокая активность коммунистов, повышение их ответственности за порученное дело — важное условие возрастания роли партийных организаций в жизни предприятий, колхозов, совхозов.

К. СКАЧКО.

В президиуме — фронтовики

Ночная темнота постепенно окутывала землю, скрывая очертания строений и окружающего леса. В домах зажигались огни. Заканчивался трудовой день.

А некоторое время спустя на улицах Нижнего Танае появились празднично одетые люди. Они шли к колхозному клубу.

Торжественный вечер, посвященный солдатам Великой Отечественной, открыл секретарь комитета комсомола колхоза «Заря коммунизма» Владимир Швайгерт. Места в президиуме занимают ветераны Великой Отечественной войны. Это убеленные сединами люди, прошедшие через трудные годы, с оружием в руках отстаившие завоевания Октября. Об их ратных делах свидетельствуют ордена и медали, украшающие грудь бывших воинов.

Много интересного рассказали односельчанам заведующий библиотекой И.К. Шемчук, бывшие фронтовики А.Е. Андреев, Т.И. Волков, К. Т. Белковский. Они призвали молодежь, и особенно будущих солдат, крепить могущество нашей Родины.

От имени комсомольцев Нижнего Танае Владимир Швайгерт вручил бывшим воинам подарки.

Закончился вечер концертом, поставленным силами молодежи. А потом были танцы. Долго не смолкали в сельском клубе веселые голоса.

С. ТЕЛЬМЕНЕВ.

д. Нижний Танае.

Для вас, агрономы, животноводы, механизаторы

Вышел из печати «Краткий справочник агронома». Это — первая из книг, которые выпустило в этом году одно из крупнейших издательств нашей страны «Колос». А всего их будет издано до полутора тысяч. Ежегодный тираж книг, брошюр, журналов, выпускаемых «Колосом», превышает 60 миллионов экземпляров.

Корреспондент ТАСС А. Рыжков попросил главного редактора издательства Л. М. Кобылякова рассказать об изданиях, которые увидят свет в 1972 году.

— «Краткий справочник агронома», — сообщил он, — не только первая по очередности книга, но и, пожалуй, одна из первых по значимости.

К 100-летию СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ

В. К. БЯЛНИЦКОГО-БИРУЛЯ

МОСКВА, 29 февраля исполняется 100 лет со дня рождения Витольда Каэтановича Бялыницкого-Бируля (1872—1957), советского живописца-пейзажиста, народного художника РСФСР и БССР; действительного члена Академии художеств СССР. С 1899 года В.К. Бялыницкий-Бируля был экспонентом, а с 1905 года — членом Товарищества передвижных художественных выставок. Последователь И.И. Левитана, В.К. Бялыницкий-Бируля развивал традиции русского лирического реалистического пейзажа.

К числу лучших произведений художника относятся пейзажи «Лед прошел» (1930), «Вечер юного мая» (1940), «Задумчивые дни осени» (1942-43).

Витольд Каэтанович Бялыницкий-Бируля был награжден двумя орденами Трудового Красного Знамени и медалями.

На снимке: В.К. Бялыницкий-Бируля в 1951 году.

Фотохроника ТАСС.



НА СТРАЖЕ ПОРЯДКА

XXIV съезд КПСС указал, что в современных условиях главным направлением в развитии социалистической государственности является всемерное развитие демократии, вовлечение самых широких слоев населения в управление всеми делами страны, привлечение всех граждан к участию в руководстве хозяйственным и культурным строительством.

В период развернутого строительства коммунизма отдельные функции государственных органов все больше будут переходить к общественным организациям. Дело идет к тому, таким образом, что функции обеспечения общественного порядка и безопасности наряду с государственными учреждениями (милицией, судом) выполняют параллельно и общественные организации.

Одной из наиболее массовых организаций привлечения трудящихся к охране общественного порядка является народная дружина. В народных дружинах нашего района насчитывается более сотни трудя-

щихся. Добровольные народные дружины обеспечивают общественный порядок, наряду с милицией, судом и прокуратурой ведут активную борьбу с хулиганством, пьянством, охраняют социалистическую собственность, они противостоят многим правонарушениям и проступкам, наносящим вред обществу.

Вот один прошедший случай. Однажды в Батовский фельдшерский пункт зашел молодой человек. Когда заведующая пунктом тов. Мамонова поинтересовалась целью его посещения, тот стал приставать к ней. Встретив сопротивление, стал угрожать ей ножом, разразился грубой бранью. Видно было, что он в нетрезвом состоянии. Тогда тов. Мамонова обратилась срочно за помощью к командиру народной дружины.

Тов. Трашков прежде всего поинтересовался личностью хулигана. Это был некто Безгинов. Потребовал от него, чтобы прекратил хулиганство и отправился домой, отстранил его от женщины. Тогда Безгинов,

вместо того чтобы выполнить требование командира сельской народной дружины, резко набросился на него и трижды нанес в грудь пожевые удары. Превозмогая боль, тов. Трашков все-таки выдворил хулигана из фельдшерского пункта.

Следует подчеркнуть, что наши законы строго стоят на защите прав трудящихся, которые охраняют общественный порядок. Забегая вперед, скажу, что тов. Трашков поправился, и теперь он также ревностно выполняет свою общественную обязанность.

Безгинов, таким образом, совершил преступление, посягая на жизнь народного дружинника. При помощи народных дружинников он был уличен еще в одном преступлении — посягательстве на социалистическую собственность.

Народный суд действиям Безгинова воздал по заслугам, квалифицировал посягательство на жизнь народного дружинника, как дерзкое. Приговор был суров — 13 лет лишения свободы с отбыванием срока наказания в исправительно-трудовом лагере усиленного режима.

Е. МАХРОВ,
следователь
районной прокуратуры,
юрисст второго класса.

НА ГОЛУБЫХ ЭКРАНАХ

29 февраля

Из Красноярск:

18.30 — Для младших школьников, «Октябренок». 19.00 — Фильмы детям. 19.30 — Международные обозреватели за «круглым столом». 20.00 — «Вчера, сегодня, завтра». Информационный выпуск. 20.15 — Музыка. 20.20 — «На сибирских просторах». Телевизионный журнал. 21.40 — Документальный фильм «Земля — человек». 22.00 — Эстрадный концерт.

1 марта

Из Москвы:

13.00 — Ленинский университет миллионов. «Общие закономерности и конкретно-исторические особенности социалистического строительства в различных странах». 16.10 — Кинопанорама. 17.40 — Новости. 17.50 — «Дорога к покупателю». Телевизионный очерк. 18.20 — Цветное телевидение. «Артлото». 19.30 — М. Анчаров. «День за днем». Телевизионный спектакль. Глава 5-я «Май, 9-е, воскресенье».

Из Красноярск:

20.30 — «Вчера, сегодня, завтра». Информационный выпуск. 20.45 — Музыка. 20.55 — Для работников сельского хозяйства. Обзор экономической литературы. 21.10 — «Возвращение в молодость». Киноочерк. 21.30 — К 50-летию образования СССР. «Национальная политика Советского государства». Беседа.

Из Москвы:

22.00 — Программа передач. 22.05 — Все о балете. «Галина Уланова». 23.00 — «Время». Информационная программа (до 23.30).

Кинотеатр

«ЗАРЯ»

29 февраля

НИНА

1 марта

БАШНЯ ГОЛУБОГО ОГНЯ

Начало в 4-30, 6-30, 8-30 ч.

Дзержинский комбинат бытового обслуживания населения открыл филиал парикмахерской на территории Дзержинского леспромхоза, который работает с 10 часов утра до 7 часов вечера, с обеденным перерывом с 2 час. до 3 час. и выходными днями воскресенья, понедельник.

НАШ АДРЕС: село Дзержинское, ул. Кирова, 11, второй этаж.

Типография газеты «Дзержинец» Красноярского краевого управления по печати при крайисполкоме.

Тираж 4000. Заказ 182.

тано наукой и внедряется в практику в этой отрасли животноводства. Фундаментальная работа «Силос», также издаваемая по существу впервые, содержит новейшие сведения по весьма актуальной проблеме — обеспечению скота полноценными кормами в зимний период.

Для механизаторов издательство готовит к выпуску дополнительным тиражом в 130 тысяч экземпляров «Пособие тракториста», которое пользуется широким спросом. Учащиеся сельских профтехучилищ получают учебник «Ремонт сельскохозяйственных машин». Книга рекомендуется также и рабочим-ремонтникам. Ведущие специалисты алтайского моторного завода написали полезную книгу о дизельных двигателях.

В своих публикациях издательство «Колос» продолжит показ передового опыта в сельском хозяйстве.

Редактор А. Ф. ФИЛЬКИН.